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Hauptausschuss Erfurt, 07.12.2020 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Hauptausschusses am 13.10.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, 

Fischmarkt 1, 99084 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:23 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Bausewein 

Schriftführer/in: xxxx xxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

 4. Behandlung von Anfragen  

   

 4.1. Personalsituation im Amt 23 - Amt für Grundstücks- und 

Gebäudeverwaltung 

Fragesteller: Fraktion AfD, Herr Schlösser und Herr Möller 

hinzugezogen: 

Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

1653/20 
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 4.2. Evaluierung der Arbeit des Antikorruptionsbeauftragten 

Fragesteller: Fraktion FDP, Herr Poloczek-Becher 

hinzugezogen: 

Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

1681/20 

   

 5. Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

Der Oberbürgermeister, Herr Bausewein, eröffnete die öffentliche Sitzung des Hauptaus-

schusses. Er stellte die form- und fristgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Zu Beginn der Sitzung verwies er auf das mit der Einladung versendete Schutzkonzept mit 

den Hygienebestimmungen aufgrund der Bestimmungen der Thüringer SARS-CoV-2 Ein-

dämmungsmaßnahmenverordnung in der jeweils gültigen Fassung zur Durchführung der 

Sitzung des Ausschusses im Ratssitzungssaal. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung lagen keine vor. 

 

 

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

Dringliche Angelegenheiten gab es nicht. 

 

 

 4. Behandlung von Anfragen  
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 4.1. Personalsituation im Amt 23 - Amt für Grundstücks- und 

Gebäudeverwaltung 

Fragesteller: Fraktion AfD, Herr Schlösser und Herr Möller 

hinzugezogen: 

Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

1653/20 

   

 

Drucksache 

2000/20 

Eine schriftliche Beantwortung der Nachfragen des Fragestellers, Herrn 

Schlösser, Fraktion AfD, zur Beantwortung der Drucksache 1653/20, 

Personalsituation im Amt 23 - Amt für Grundstücks- und 

Gebäudeverwaltung, wurde vom Oberbürgermeister zugesagt: 

 

Sind die Stellen, so wie beabsichtigt, zum 01.10.2020 besetzt worden? 

Zur Frage 3 wurde ausgeführt, dass weitere "Planstellen" vorgesehen sind. 

Es wurde gebeten, diese zu konkretisieren - "Wie viel Architekten, wie viel 

Technische Zeichner, auch im Hinblick was nötig sei, damit solche Aufträge 

nicht extern vergeben werden müssen?" 

T.: 10.11.2020 

V.: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

 

WV: 10.11.2020 

 

 

vertagt  

 

 

 4.2. Evaluierung der Arbeit des Antikorruptionsbeauftragten 

Fragesteller: Fraktion FDP, Herr Poloczek-Becher 

hinzugezogen: 

Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

1681/20 

   

Der Oberbürgermeister, Herr Bausewein, sowie die Leiterin des Bereiches Oberbürgermeis-

ter, Frau Schreeg, gingen auf die vorliegende Beantwortung und die Nachfragen vom Fra-

gesteller, Herrn Poloczek-Becher, Fraktion FDP, zum Aufgabenspektrum, zu den Entschei-

dungsbefugnissen sowie zu eventuellen Vorkommnissen (Beispiel Jena - Arbeitszeitbe-

trug), ein. 

 

Drucksache 

2001/20 

Da zum Zeitpunkt der Beantwortung der Drucksache 1681/20, Evaluierung 

der Arbeit des Antikorruptionsbeauftragten, keine Rücksprache beim 

Antikorruptionsbeauftragten zur Frage 2 möglich war, sagte die Leiterin 

des Bereiches Oberbürgermeister eine Nachreichung der Beantwortung zu: 

"Wie viele Anzeigen, Verdachtsfälle, Vorfälle wurden im Jahr 2018 bzw. 

2019 mit ggf. welchen Schwerpunkten, Ergebnissen und Konsequenzen 

erarbeitet?" 

T.: 10.11.2020 

V.: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 
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WV: 10.11.2020 

 

 

vertagt  

 

 

 5. Informationen  

   

1. 

Herr Schlösser, Fraktion AfD, teilte mit, dass er das Landesverwaltungsamt gebeten hat 

eine Klärung zur Auslegung des § 9 Abs. 2 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Lan-

deshauptstadt Erfurt und seiner Ausschüsse herbeizuführen. Dies begründete er mit der 

heutigen zeitgleichen Einladung im Hauptausschuss und im Ausschuss für Bildung und 

Kultur und der fehlenden Wahrnehmung des Fragerechts als Fragesteller einer Anfrage. 

 

Der Oberbürgermeister, Herr Bausewein, nahm die Information zur Kenntnis. Die Rückant-

wort des Landesverwaltungsamtes wird abgewartet. 

 

 

2. 

Herr Stampf, Zählgemeinschaft, stellte nachfolgende Anfrage, die zur Niederschrift ge-

nommen wurde: 

 

Ist der Ratsbeschluss 1587/14 vom 03.03.2016, Bebauungsplan KRV668 "Wohnquartier 

Liebknechtstraße" - Aufstellungsbeschluss, Billigung der Machbarkeitsstudie Geschoss-

wohnungsbau als Vorentwurf und frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit, noch gültig? 

 

Der Oberbürgermeister sagte eine Beantwortung vom zuständigen Beigeordneten zu.1 

 

 

3. 

Bezugnehmend auf die Fragestellung von Herrn Stampf zum aktuellen Stand des Personal-

entwicklungskonzeptes informierten Herr Bausewein und Frau Schreeg, Leiterin des Berei-

ches Oberbürgermeister wie folgt: 

- der Maßnahmenplan wurde besprochen, weitere Ideen liegen vor 

- Vorlage liegt bei den Sozialplanern 

- jetzt in der Diskussion der Ämter 

- danach Bündelung und Abwägung 

- Zeitplan u. a. durch die Pandemiesituation ins Stocken geraden. 

 

 

                                                             
1 redaktionelle Anmerkung: 

Drucksache 2006/20, Bebauungsplan KRV "Wohnquartier Liebknechtstraße" 
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4. 

Herr Stampf äußerte sich besorgt zu den "rechten Aufmärschen" im Ortsteil Roter Berg, 

welche sich vom Südosten der Stadt in den Norden der Stadt verlagert hätten und hinter-

fragte das Einschreiten der Stadtverwaltung. 

 

Der Oberbürgermeister verwies auf die rechtlichen Möglichkeiten, die baldige Räumung 

der Immobilie am Herrenberg und appellierte an die privaten Vermieter einschließlich de-

ren Sensibilität. 

 

 

5. 

Herr Perdelwitz, Stadtratsmitglied ohne Ausschussmitglied und Vorsitzender der Fraktion 

Mehrwertstadt Erfurt, stellte nachfolgende Anfrage, die zur Niederschrift genommen wur-

de: 

 

Wie ist der Stand der Änderung der Begrünungssatzung? Liegt diese im Herbst 2020 vor? 

 

Der Oberbürgermeister sagte eine Klärung in der Dienstberatung des Oberbürgermeisters 

zu und versprach eine entsprechende Beantwortung.2 

 

 

6. 

Herr Perdelwitz sprach die Bitte aus, doch in Vorbereitung der Ausschusssitzungen die den 

Fraktionen zur Verfügung gestellte "zip Datei" mit den Beratungsgegenständen vorzeitiger 

zur Verfügung zu stellen. 

 

Die Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister nahm dies zur Kenntnis und verwies u. a. auf 

den Redaktionsschluss und die kurzfristig eingereichten Anträge, welche eine vorzeitige 

Bereitstellung behindern. 

 

 

7. 

Kritik übte Herr Perdelwitz zur Kommunikation zur Durchführung des Weihnachtsmarktes 

2020. 

 

Der Oberbürgermeister äußerte sich zur aktuellen Entwicklung, den vielen Gesprächen, die 

unterschiedlichsten Beweggründe sowie den täglichen Herausforderungen unter Pande-

miebedingungen. Er schlug vor, in jeder Hauptausschusssitzung über den aktuellen Stand 

zum Weihnachtsmarkt zu berichten und einen entsprechenden Tagesordnungspunkt im 

nicht öffentlichen Teil einzuordnen. 

 

Dagegen erhob sich kein Widerspruch. 

 

 

                                                             
2 redaktionelle Anmerkung: 

Drucksache 2007/20, Änderung der Begrünungssatzung 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 13.10.2020 Seite 6 von 6 
 

8. 

Da im Ausweichobjekt Thüringenhalle die Aufladung der Tablets-PC's am Sitzplatz nicht 

möglich und eine begrenzte Versorgung der "Ladestationen" nur begrenzt sei, bat Frau 

Rothe-Beinlich, Vorsitzende der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, um eine Erweiterung 

der Anzahl der Kabeltrommeln. 

 

Der Oberbürgermeister sagte eine Prüfung zu.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. A. Bausewein gez. xxxxx 

Oberbürgermeister Schriftführer/in 
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